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ефективнішим засобом соціальної комунікації, сприяють реалізації як 

індивідуального, так і колективного творчого, наукового потенціалу, 

здійснюють оптимальне інформаційне забезпечення суспільства в умовах 

інформатизації.  
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КНИГОВИДАВНИЧА СПРАВА В УКРАЇНІ ПЕРІОДУ 

ХРУЩОВСЬКОЇ «ВІДЛИГИ» (1953 – 1964 РР.) 

Питання культурного розвитку населення, задоволення його духовних 

потреб є одними з найголовніших у житті сучасного інформаційного 

суспільства. Культурний, політичний та моральний рівень розвитку 

особистості значною мірою залежить від характеру й змісту доступної їй 

інформації, що втілюється в книгах. Вони виступають джерелом формування 

знань, стереотипів поведінки, ідеалів і моралі суспільства. Книжкова 

продукція, передаючи величезний запас інформації, накопичений людством, 

сприяє збереженню історичної та культурної пам’яті народу. З огляду на це, 

важливо дослідити книговидавничу справу в Україні у важливий і переломний 

період розвитку українського радянського суспільства – період хрущовської 

«відлиги» (1953 – 1964 рр.). 

У своїй роботі радянські книговидавничі установи змушені були 

керуватися принципами марксизму-ленінізму. Тематика та видавничі 

плани складалися не за результатами соціологічних досліджень і запитів 

читачів, а відповідно до настанов Комуністичної партії й радянського 

уряду. Видавництва були позбавлені самостійності та ініціативності у 

своїй роботі, творчої розкутості та плюралізму у думках і поглядах. Разом 

із тим, прихід до влади М.Хрущова ознаменував певні зміни у суспільно-

політичному й культурному житті, відмову від крайніх проявів сталінізму і 

послаблення тиску держави на суспільство, що позитивно вплинуло на 

процес книговидавництва. 
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Насамперед процеси «відлиги» сприяли моральній, психологічній та 

творчій розкутості митців, піднесенню літературно-мистецького життя. 

З’являються твори, пройняті національним духом і новаторством, зокрема, 

такими були твори В. Сосюри, Г. Тютюнника, О. Гончара, М. Стельмаха, 

В. Симоненка, М. Вінграновського, І. Драча, Д. Павличка та інших. 

Водночас відбувався процес поповнення книготоргівельних точок і 

книжкових фондів бібліотек творами авторів «розстріляного відродження», 

дореволюційних українських діячів, що раніше були заборонені й, 

відповідно майже невідомі українському читачеві (М. Куліш, 

В. Підмогильний, Є. Плужник, Г. Хоткевич, В. Еллан-Блакитний, 

Г. Косинка, М. Ірчан та інші [1, с. 370]. 

Послаблювалась політика самоізоляції Радянського Союзу від 

західноєвропейських й інших капіталістичних країн, що спонукало 

проникнення сюди шедеврів світової літератури і культури. У бібліотеках 

та книгарнях з’явилися твори А. Сент-Екзюпері, Е. Хемінгуея, А. Камю, 

Ф. Кафки, Е. Ремарка й інших. Знайомство з ними сприяло розширенню 

кругозору, модернізації свідомості населення, відродженню інтересу до 

власної культури. 

У період «відлиги» більш завуальованими стали заходи щодо 

русифікації українського населення через книговидання. Відбувається нова 

хвиля українізації, зокрема, зростають обсяги друкованої україномовної 

продукції. Так, за офіційною статистикою в 1956 − 1958 рр. в УРСР 

кількість журналів українською мовою збільшилася майже на третину (з 49 

до 64 назв) [2, с. 170]. Це викликало зростання загального ентузіазму 

українських митців і літераторів. 

Отже, хрущовська «відлига» позитивно вплинула на 

книговидавництво в Україні. Зокрема, сприяла творчій розкутості 

інтелігенції, що зумовило появу нових літературних шедеврів, 

започаткувала процеси реабілітації, в межах яких повернулися і стали 

доступними твори авторів дореволюційного періоду та «розстріляного 

відродження», відкрила «залізну завісу», чим спричинила проникнення в 

Україну досягнень західної культури. Усе це сприяло зростанню 

національної свідомості та гідності українців, піднесенню ролі української 

культури в контексті загальнорадянської, появі нової генерації митців із 

новим баченням дійсності, що завдало першого відчутного удару по 

комуністичній тоталітарній системі. 
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